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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO ENSINO MÉDIO REALIZADA NO DIA 11 DE
ABRIL DE 2024

Às nove horas e vinte e seis minutos do dia onze de abril de dois mil e vinte e quatro, realizou-
se a reunião presencial do Colegiado do Ensino Médio sob a presidência da Coordenadora de
Ensino Médio, Maria Pereira da Silva Xavier. Estiverem presentes os/as docentes: Antônia
Laíres Silva dos Santos, Geovania Figueiredo da Silva, Karen Christie Gomes, Maria Elenice
Costa Lima Lacerda, Mariane Batista Messias, Ricardo de Castro Ribeiro Santos, Antônia
Mary, Juarez Martins, Danielle do Rêgo Monteiro Rocha e Francisco Aristides de Oliveira
Santos Filho. A professora Nívea Gomes e os professores Everardo Luz e José Ribamar
justificaram ausência. EXPEDIENTE: Inicialmente, a Coordenação fez a abertura, listando a
pauta a ser discutida e agradecendo a presença dos/as docentes. ORDEM DO DIA: A reunião
foi solicitada pela psicopedagoga Elisângela Araújo, profissional lotada no setor de apoio ao
estudante, com o objetivo de ouvir dos docentes os desafios que vivenciam com alguns
estudantes que apresentam dificuldades de aprendizagem e/ou problemas disciplinares. A
coordenadora fez uma rápida apresentação da profissional, justificou a pauta e em seguida
solicitou que a psicopedagoga Elisangela, fizesse uma fala inicial, sobre seus horários de
trabalho e como pretende proceder para o atendimento aos estudantes. Esta informou que
estará no Colégio às segundas e sextas-feiras, manhã e tarde às quintas-feiras pela manhã.
Falou ainda que já está mantendo contato com alguns estudantes, já identificados com alguma
necessidade especial e que está definindo com estes um horário de atendimento. Em seguida a
palavra foi repassada para os professores para que estes pudessem fazer seu relato sobre o que
estava sendo demandado. O professor Ricardo de Castro iniciou seu relato, falando das
dificuldades de alguns alunos em relação a matemática, principalmente na turma do EMTACS,
mas que vem fazendo o possível para adaptar os métodos de aprendizagem de acordo com as
demandas expostas na sala. O professor informou que os estudantes chegam agitados nas aulas
e relatou alguns casos de trabalhos não entregues, mesmo cientes que terão pontos subtraídos.
Outra questão levantada tratou-se da aluna Sabrina (EMTI-1), no qual Elisângela informou que
a estudante é diagnosticada com autismo e possui altas habilidades, pedindo atenção dos
professores (as) em relação a seu comportamento durante as aulas. Sobre esta aluna, a
professora Geovania Figueiredo afirmou que, apesar das suas particularidades, Sabrina
demonstra interesse e um bom desempenho na disciplina, disse ainda que a trata de maneira
semelhante aos demais discentes, o que na sua avaliação é algo positivo, fazendo com que a
aluna se sinta mais incluída. A professora Geovania prosseguiu sua fala, destacando o aluno
Marcones (EMTI-1), o mesmo vem fazendo seus trabalhos utilizando CHAT GPT, a professora
acha que deve ser tomado uma providencia para proibir o uso do celular em sala de sala, a não
ser que seja usado de forma pedagógica. Por fim relatou que trabalhar nos 1º e 3º anos está
sendo muito desgastante. Em seguida a professora Karen Gomes comentou que o 3º ano está
com problemas de comportamento, marcado por indisciplina, caracterizada por muita agitação
dos alunos (as) durante as atividades/provas os discentes devolvem os trabalhos apressados,
bem como levam a aula na “brincadeira”. A professora Danielle do Rêgo retomou a pauta
sobre a aluna Sabrina, afirmando que mantém uma relação de aproximação com esta, mas com
cautela, buscando entender as particularidades da discente, já que ela faz abordagens muito
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frequentes em sala de aula. A professora Maria Xavier, na mesma linha da professora Danielle,
ressaltou o perfeccionismo de Sabrina na busca por garantir boas notas. A professora Antônia
Laíres comentou que durante as aulas, Sabrina aprende muito rápido, mas tem problemas para
enxergar devido a posição da carteira. Mesmo assim, a aluna resiste em mudar de lugar e ter
boa visualização do conteúdo. A docente Maria Elenice pediu a palavra e comentou que no 3º
ano, a aluna Kathielle vem apresentando dificuldades na execução das provas alegando que a
mesma “não está adaptada”. A professora pediu mais informações sobre o laudo da discente,
buscando compreender como adaptar as questões do ENEM. A professora Maria Xavier,
chamou atenção para esta situação, pois a aluna em questão, de acordo com outros relatos, de
certa forma está usando sua necessidade especial de acompanhamento para não desenvolver as
atividades, assim, faz-se necessário um olhar especial para a situação da aluna, temos que ver
como ajudá-la a fazer as atividades. A psicopedagoga, Elizangela comentou com detalhes as
dificuldades da aluna e sugere que ela tenha acompanhamento, já que a mesma não consegue
ler um texto completo devido a baixa concentração, resultante da ansiedade, faz-se necessário
trabalhar melhor seu processo de aprendizagem. A professora Geovania diz já fazer provas
adaptadas para a aluna e a envolve nos projetos/atividades, e assim está tendo resultados
positivos, respeitando a particularidade da discente. Relatou que a aluna em suas aulas já fez
uma apresentação oral e que viajou com parte da turma para um trabalho de campo. O
professor Ricardo Castro questionou até que ponto a particularidade da aluna está sendo
trabalhada para que ela tenha melhorias de aprendizagem. A psicopedagoga respondeu que já
está dialogando com Kathielle e com a Sabrina buscando meios para melhorar o desempenho
dessas duas discentes. Para a professora Daniele, o problema da aluna Kathielle poderia ser na
dificuldade de modular suas emoções, o que obriga os docentes a redobrar as atenções com ela.
Após o debate em torno da situação específica de alguns alunos, a discussão voltou a ser o uso
excessivo de celular durante as aulas, sem o consentimento do professor. A professora Maria
Elenice retomou essa discussão falando do discente Lucas Eliel, segunda a professora, o aluno,
passa a aula utilizando o aparelho e não assiste as aulas com atenção. Quanto a esta temática, a
psicopedagoga Elizangela falou que o celular é um problema generalizado entre os jovens e
que retirar o aparelho poderia ser problemático no primeiro momento, porque não saberíamos
os efeitos dessa medida. Para ela, seria interessante um exercício de conscientização e informar
os riscos do uso no contexto das aulas. Sugeriu-se criar uma normativa na instituição sobre o
uso. A coordenadora Maria Xavier comentou que é necessária uma uniformização nas decisões
dos professores sobre que medidas devem ser tomadas em torno do uso de celular em classe,
devido a situação em se encontra. A professora Kare sugeriu a elaboração de uma caderneta de
advertência para notificar os discentes indisciplinados. A professora Geovania trouxe ainda
para o debate o problema do fardamento, pois muitos alunos não estão usando o fardamento
como deveriam. Finalizando a reunião, a psicopedagoga agradeceu a socialização de todos e
disse estar disponível, nos horários já informados para conversar sobre as situações que os
professores acharem prudente o seu acompanhamento. Nada mais havendo a tratar, a
Coordenação, agradeceu a presença de todas e todos, e declarou encerrada a reunião. E, para
constar, eu, Maria Pereira da Silva Xavier, lavrei a presente ata que, depois de lida e achada
conforme, será assinada pela Coordenadora e pelos/as demais presentes.

(Assinado digitalmente em 28/05/2024 09:10 )
ANTÔNIA LAÍRES DA SILVA SANTOS
PROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO - SUBSTITUTO

Matrícula: 1074119

(Assinado digitalmente em 27/05/2024 17:08 )
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PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
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(Assinado digitalmente em 03/07/2024 15:20 )
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ROCHA
PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
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(Assinado digitalmente em 03/07/2024 11:01 )
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(Assinado digitalmente em 11/06/2024 10:44 )
GEOVANIA FIGUEIREDO DA SILVA
PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

Matrícula: 1343298

(Assinado digitalmente em 30/05/2024 13:00 )
JUAREZ RODRIGUES MARTINS

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
Matrícula: 3373788

(Assinado digitalmente em 04/06/2024 22:27 )
KAREN CHRISTIE GOMES SALES

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
Matrícula: 1234579

(Assinado digitalmente em 03/07/2024 12:23 )
MARIA ELENICE COSTA LIMA

LACERDA
PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

Matrícula: 1248109

(Assinado digitalmente em 28/05/2024 10:33 )
MARIANE BATISTA MESSIAS

PROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO - SUBSTITUTO
Matrícula: 3300010

(Assinado digitalmente em 27/05/2024 18:04 )
RICARDO DE CASTRO RIBEIRO SANTOS

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
Matrícula: 2516120
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